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Tauben-Literatur 
 
Assmus/ Hegemann              Mövchentauben international     1979   
                                                269 Seiten, durchgehend bebildert, 14 Farbtafeln 
                                                Ein großartig aufgemachtes Buch und nicht mehr im Handel. 
 
 
Bahr, Günter                         Studien über die Zucht von Rassetauben, am Beispiele des   
                                                des Römers.    1975   167 Seiten  
 
Bauer Wilhelm                      Die Süddeutschen Farbentauben    1996 
                                                128 Seiten, bebildert, 12 Farbfotos! Gebraucht, aber wie neu. 
 
Brehm, Christian Ludw. Die Naturgeschichte und Zucht der Tauben,   1857          B 
 Feiner Nachdruck,  Leipzig  1981,  177 Seiten 
                        
Becker, Heinz                        Die Deutsche Schautaube ,   2. Auflage  Reutlingen , 86 Seiten 
                                               1 Farbtafel , Fotos     Bereits sehr rar!       
               
Bürkle, Franz Der Brünner Kröpfer  Entstehung-Zucht-Haltung   1965  103 Seiten 
 
Brünner-Kröpfer aktuell 1976,  48   Seiten 
Brünner-Kröpfer aktuell    1983    87   Seiten 
Brünnerkröpfer aktuell 2003   96    Seiten 
Brünnerkröpfer aktuell 2005   112  Seiten 
  
Dee, Andrea Eine vergessene Leidenschaft  von Tauben und Menschen 
 1994 – 159 Seiten, durchgehend bebildert                          B 
 
 
Dombrowsky,  W.                 Der Memeler Hochflieger  1989 , 49 Seiten, illustriert 
                                               Eine in Sammlerkreisen völlig unbekannte Monographie 
 
 
Finkernagel/Trommler        Die Maltesertaube, 1984 
                                                103 Seiten, durchgehend bebildert,  9 Farbbilder 
 
Fischer, Josef Das Buch der Kröpfer   1980, 2. Auflage,  129 Seiten  
 
Fischer L.(Lauf) Die Süddeutschen Farbentauben, mit einem Anhang; die 

Nürnberger Bagdette   1899  26 Seiten 
 Ein wunderbarer Reprint dieser Kostbarkeit, schöner als die 

beiden weltweit bekannten Originale! 



 
Friese,   Otto     Die Koburger Lerche in Wort und Bild   1925  37  Seiten 
 2 Farbtafeln, 45 Abb.  Trübenbach Verlag  ,Chemnitz 
                                               Gesuchte, feine Monographie über diese populäre Rasse 
                                               Ausgezeichneter Zustand. 
 
Fulton/Ludlow Das Buch der Tauben   1978   
 Das Büchlein enthält die 50 berühmt gewordenen Fulton-Tafeln 
 122 Seiten, Text von J. Schütte 

 
Hartmann, Manfred Das Taubenbuch  1986   248  Seiten 
 Das letzte große Taubenbuch der DDR ! 
 
Hoffmann, Hilmar Das Taubenbuch   1982 
 172 Seiten, Folioformat, durchgehend bebildert.  Orig. verpackt 
  
Hoffmann, R.A.K Der Taubengraf  2007    128   Seiten  Ein Tauben-Roman 
 Rudolf  Hofmann war der bekannte Geflügelmaler, dem wir  
 Viele, wunderschöne Geflügelbilder verdanken. 
  
Juhre-Kockel                       Rasse- und Sport-Taubenzucht 1952, 1. Auflage 
                                              Der Name „Juhre“ bürgt für Qualität! Das erste große Standard- 

Werk über Tauben aus der damaligen DDR .359 Seiten, 
illustriert   u. mit einer großen Farbtafel 

 
Kaupschäfer, H.H. Flugtaubensport, 2005, 5. erweiterte Auflage 
 
 
Krüger, Wilhelm Die Zucht der Coburger Lerche  1968 
 2. Auflage, von Fritz Paulus überarbeitet.   63 Seiten 
 
Lehrheft  Nr. 14                   Rassekunde: Strukturtauben und Mövchen 
                                               51 Seiten, bebildert. Eines der besten  Lehrhefte des VKSK  
                                               (DDR) ! 
 
Lüthgen, Dr. Werner Der Persische Roller   1986  65 Seiten 
 
 
Mackrott , Heinrich            Rassetauben, Zucht, Haltung, Flugsport, 1985, 99 Farbfotos 
                                              16 s/w Fotos , 31 Zeichnungen, längst vergriffene 1. Auflage 
                                              177 Seiten 
 
Marks,  Horst Farbentauben  1973  ,Wittenberg  NBB , 184 Seiten , 
                                               24 Farbfotos.106 schw./weiß Bilder , hervorragendes Werk  
                                               Das beste Farbentaubenbuch, das ich kenne!  
                                                
  
Marks, Horst                        Formentauben,Riesen-,Sport- u.Trommeltauben 
                                              3.Aufl. 1982, 176 Seiten,105 s/w Bilder, 24 Farbbilder 
 



Marks, Horst                        Kurzschnäblige Tümmler  1989   174 Seiten 
                                               156 Schwarz-weiß Bilder, 24 Farbfotos 
 
Marks, Horst                         Unsere Haustauben   1973   2. Auflage 
                                                143  Seiten ,    72 Abbildungen 
                                                Einband geknickt, im Preis berücksichtigt 
 
Moezelaar H. Th.                  De Oud-Hollandse Meeuw , Fotos, 1 Farbtafel  , Chronik des Meeuw-Club  
                                               1938-1963      
 
 
Moebes, Werner K.G.           Die Nürnberger Bagdette –im Spiegel der Welt    1950 
                                                 20 Seiten – 16 Abbildungen 
 
Müller, Erich Rassetauben   1982,  Reutlingen   182 Seiten, durchgehend 
 bebildert    
 
Müller, Erich Die Welt der Rassetauben  1979 , Reutlingen  , 572 Seiten 
 durchgehend bebildert. Standardwerk !  Das wertvollste, beste 
 Werk des bekannten Autors.      
 
Müller, Erich                         Die Kingtaube  1968  1. Auflage im Selbstverlag 
                                                111 Seiten, unterer Rand etwas wasserwellig   
                                                Diese 1. Auflage ist bereits eine große Rarität! 
 
Müller, Erich                        Die Kingtaube – Zucht und Haltung -  1980   3. Auflage 
                                               Bereits 144 Seiten und durchgehend bebildert 
 
Müller, Erich Das Kingtaubenbuch   1992   176 Seiten 
 
Müller, Erich Alles über Rassetauben,  Band 1 , 2000 
(Herausgeber) Entwicklung, Haltung, Pflege, Vererbung, Zucht,   461 Seiten 
 Wie neu! 
 
Müller,Erich/ Pfister A.        Das große Kingtaubenbuch  Geschichte – Zucht – Haltung     
                                                2003 ,  283 Seiten !!!!!     Wie neu ! 
 
Müller, Erich                         Die Pfautaube,  2. Auflage,  1981 
                                                135 Seiten  -- eine einzigartige Monographie, längst nicht mehr 
                                                im Handel 
 
 
Sell, Axel Handbuch der Tauben,  ----Band I ---Zucht und Vererbung der Tauben 

204 Seiten 
   

Müller/Schrag Handbuch der Tauben,  -- Band II---   Rassetauben   1984  252 Seiten 
 Ziemlich unbekannt in Sammlerkreisen, diese beiden Bände! 
 
 
Stach, Müller,de Koster Haltung und Zucht von Rassetauben, 1996, 206 Seiten 



 Längst nicht mehr im Handel – wohl kleine Auflage 
 
Müller – Reichenbach Deutschsprachige Haustaubenliteratur , eine Bibliographie !   2004 
 Dieses Buch war innerhalb  weniger Wochen ausverkauft! 
 Extrem kleine Auflage   – bereits heute eine Rarität! 
 
 
Neumeister, Gottlob              Das Ganze der Taubenzucht,  3. Auflage   1876 
                                                 Ein selten feiner Reprint von 1988 aus dem Neumann- 
                                                 Neudamm Verlag. Ein Original kostet mehrere tausend  Euro! 
  
Palleske, Wolfgang                Rassetauben ,  1966 , 190 Seiten, 74 Abb. , 4 Farbtafeln     
 
Palleske,Wolfgang                 Rassetauben,   1966,   wie oben – Rücken etwas defekt 
 
 
Prütz, Gustav Die Arten der Kropftauben – ihre Naturgeschichte, Züchtung  

und Pflege  o. J.         80 Seiten  13 Bildtafeln   (1904?) 
 
Rublack, Erich                       Strassertauben      1982     169 Seiten   
                                                 Bereits recht selten!                                                
 
Rösler, Gerhard                    Haustauben 1989 , wohl das letzte Rassetaubenbuch der DDR 
                                                196 Seiten   
 
Silvester, Hans W. Tauben   1990      Ein prächtiger Bildband! 
 160 farbige Bildseiten ! 
 
Schachtzabel, Emil Illustriertes Prachtwerk sämtlicher Taubenrassen   2000  
 Reprint der 2. Auflage des bekanntesten deutschen Taubenbuches 
 
Schröder, Johannes Trommeltauben   1991   157 Seiten 
 
 
Schlee, Alfonso                      Italienische Mövchen – Reggianini    1988   159 Seiten 
                                                61 Abb. , 25 Farbbilder  - eine schöne Monographie  und längst 
 Nicht mehr im Handel   
 
 
Schütte,  Joachim                 Handbuch der Taubenrassen,  1975 , 2. Auflage 
     Ein hervorragender Überblick über die Rassetauben der Welt 
                                               In seiner Ausführlichkeit unerreicht! Aus dem Werk wird 
                                               vielfach zitiert! Eine Menge Fotos vervollständigen dieses 
                                               große Standardwerk.                                     
 
Schütte, Joachim                  Taubenzucht , Taubenzucht – Taubenschläge (LMB) 
                                                1982 – 96 Seiten, gut bebildert         
 
   
Schulz, Jürgen Die Cauchoistaube  - Porträt einer französischen Schönheit  I ,I 



 1988 – DIN A4  – 111 Seiten. Wunderschönes Werk über 
 diese populäre Rasse! Farbtafeln und schöne Fotos     
 inclusive; separater Tafelband. 14 farbige Tafeln zeigen jeweils einen    
 Farbschlag 
 
Sell, Jana u. Axel Vererbung bei Tauben    2004    176 Seiten,   wie neu 
 
Sell, Jana u. Axel Taubenfärbungen     2005    176 Seiten , die Ergänzung zu vorigem 

Buch. Wie neu! 
 
Schille, H-J. Bildschöne Taubenrassen         (Spezies in Farbe, Band 2) 
 Band 1 ist das Wildtaubenbuch von Münst/Wolters)    
 
Sell, Axel Tauben , Züchten mit System    1995     246 Seiten        
 
 
Siekmeier, Karl Die erfolgreiche Zucht von Rassetauben,   1976, 140 Seiten 
 
 
Graser’s Tafel 
Uhrmann Tauben    Größe    x    cm 

Im Taubenmuseum Nürnberg gerahmt als wunderbarer 
Wandschmuck zu sehen. 

 
 
Chroniken, Broschüren, Festschriften oder Monographien der 
Sondervereine 
 
 
Altholländer Kapuziner Der Altholländische Kapuziner und sein Sonderverein 
Club zum 25jährigen Jubiläum   104 Seiten 
 
 
SV Altholländ. Mövchen     Das Altholländische Mövchen,            1973 
                                               Zielvorstellungen und Initiativen,      DIN A 4 
                                                9 Seiten, bebildert,  1 Farbbild 
 
SV Altdeutsche Kröpfer 95 Jahre   (1908 – 2003) 
 
 
SV Brünnerkröpfer Der Brünnerkröpfer im Wandel der Zeiten    1970 
 36 Seiten 
 
SV Brünnerkröpfer Jubiläumsschrift   1985   (75 Jahre SV)  145 Seiten 
 
SV Brünnerkröpfer Brünner-Kröpfer Aktuell    1983 
 
SV Cauchoistaube Die Cauchoistaube – Porträt einer Französischen 

Taubenschönheit   111 Seiten  DIN A4 



 
SV Elsterkröpfer 75 Jahre      1982     52 Seiten  
 
 
SV Französische Kröpfer 75 Jahre   1921 – 1996     104 Seiten 
 
SV Dänische Taubenrassen  20jähriges Jubiläum  (1964- 1984) 
 
 
SV Florentiner und 75 Jahre  1909 – 1984) 
Huhnscheckenzüchter 
 
SV Deutsche Modeneser 70 Jahre (1912 – 1982)  
 
SV Hannoverscher Jubiläumsbroschüre 100 Jahre (1900 – 2000) 
Tümmler 
 
SV Nürnberger/Fränk. Im Zeichen des Goldenen Siegerringes 1995 
Farbentauben 
 
SV Perückenzüchter  25jähriges Jubiläum; Die Perückentaube und ihr SV 
 112 Seiten. Enthält als Kopie die Monographie: Die  
 Perückentaube von Dr. Trübenbach  
 
SV  Elsterkröpfer-Zücht. 75 Jahre  (1982)   52seitige Chronik 
 
SV Lahore-Taubenzüchter 75 Jahre   (1911 – 1986)   80 Seiten 
 
SV Luchstaubenzüchter Broschüre über die Rasse  1982 ,  34 Seiten 
 
 
Modena Club Chronik , 25 Jahre (1971 – 1996)  DIN A4      C 
 
SV Nürnberger Bagdette Die Nürnberger Bagdette   1991  22 DIN A 4 Seiten  B 
 
SV Orientalische Rasse des Jahres 1999    Juwelen aus dem Orient 
Mövchen Wunderschöne, farbige, 36seitige Broschüre 
 
 
SV   Nönnchen Broschüre, eine Sammlung von Artikeln über die Rasse  ca  1990  
 
SV Römer, Montauban Die Montauban-Taube   -  Die Römische Taube   Festschrift 
Ungarische Riesentb. 28 Seiten , DIN A4 
 
SV der                                   Chronik – 1950 – 1980 , 30 Jahre SV 
Trommeltaubenzüchter       bebildert 
 
 
SV Sächsische Kröpfer         Sächsische Kröpfer – Gestern und Heute   1969 
                                                61 Seiten, zahlreiche Fotos 



 
SV Maltesertaubenzüchter 25 Jahre    (1989)    24 Seiten  - viele Fotos 
 
SV der Mövchenzüchter Kurz und Rund    1996, 2002, 2003, 2004 
 
 
 
Orientalische Roller 75 Jahre SV       1989 
 
Steinheimer Bagdetten 70 Jahre  - 1926 -1996 
 
SV Süddeutsche                   Historisches über Süddeutsche Farbentauben - Chronik 
Farbentauben                       des SV der Züchter Süddeutscher Farbentauben 

1996 - 159 Seiten – durchgehend bebildert. 
 
 
SV Startaubenzüchter 50 Jahre  (2000)   
Gruppe Thüringen 
 
SV d. Strasserzüchter 80 Jahre (1907 – 1987) 115seitige Chronik des SV 
 
Voorburger Schild- 30 Jahre  (!971 – 1991)  96seitige, schöne Chronik 
Kröpferzüchter 
 
SV Verkehrtflügelkröpfer 40 Jahre SV  (1950 – 1990) 
 
SV Wiener Gansel Eine Dokumentation über diese Rasse ,1988,     Format DIN A 4 
 
 
 
SV-verschiedene Die Huhn- und Formentauben    o.J./ca. 1970   143 Seiten 
 Jede Rasse wurde von einem erfolgreichen Züchter beschrieben 
. 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
Tüllmann, Alfred                  Die Deutsche Modeneser Taube  1979     96 Seiten 
                                                Durchgehend bebildert  - die 1. Auflage 
 
Tüllmann, Alfred                  Die Deutschen  Modeneser   1990   2. erweiterte Aufl. 
                                                123 Seiten, eine sehr schöne Monographie 
  
Vogel, Kurt Dr.med.vet       Taubenkrankheiten, 1970 , 2. Auflage. 287 Seiten  
                                               Ein Buch, in seiner Ausführlichkeit  nicht zu übertreffen! 
                                               Dabei leicht verständlich geschrieben. Das Werk gehört in  
                                               Die DDR-Serie ;  Die Taube    
 
Vogel, Kurt/ Weiß, Erich    Biologie, Haltung, Fütterung, 1980 , 1. Auflage 
Engelmann, Carlheinrich   319 Seiten, Ein Fachbuch für Züchter, Halter von 



                                              Haustauben, Wildtauben, Brief- und Flugtauben. 
                                              Gehört in die DDR-Serie; Die Taube (4 Bände) 
 
 
 
Weger, Richard Die deutsche Schautaube   1954   47 Seiten    eine Rarität 
 
 
Wintjes , Josef                     Der Pommernkröpfer ,Zucht und Haltung , Bottrop 1969 
                                              99 Seiten, durchgehend illustriert      
 
Wittig, Oswald Mustertaubenbuch,  1925   826 Seiten, 220 farbige Musterbilder, 
 750 Textabbildungen.    Was bedarf es der Worte mehr ! ! ! !   
 
Wittig, Oswald Mustertaubenbuch, 1925,  Teil IV   Die Strukturtauben ,  

56 Seiten 
  

Wittig, Oswald Mustertaubenbuch, 1925, Teil VI  Die Huhn- und 
Warzentauben,  96 Seiten 

 
Wolters, Josef Altdeutsche Kröpfer – temperamentvolle Riesen  2. Auflage 
 112 Seiten – schöne, umfangreiche Broschüre 
 
Zimmer,  Günter Mövchen , Adel der Taubenwelt   1968  (Lehrmeister-Bücherei) 
 64 Seiten, Fotos 
 
Zimmer, Günter                   Mövchen ,  wie oben , kl. Beschädigung durch Preisaufkleber   
 
 
Zurth , Edmund Tauben ,Tatsachenberichte - Schicksale und Rätsel in ihrem   
 Wesen   1948   95  Seiten ,   Ein bemerkenswertes Taubenbuch, 
                                                heute kaum mehr auffindbar.     
 
Zurth, Edmund Die Tauben, ihre Zucht und Haltung,  1952 
 91 Seiten – längst eine Rarität 
  
Zurth, Edmund                     Die Welt der Tauben,  1. Auflage 
                                                Mit Widmung von Zurth. 317 Seiten. Das große 
                                                Standardwerk nach 1945. Handschriftlicher Vermerk 
                                                auf der letzten Seite 
 
Zurth, Edmund                     Die Welt der Tauben ,      2. Auflage,  380 Seiten  
                                                Ausgezeichnet illustriert, Farbtafeln von Witzmann 
                                                Stark erweiterte Auflage!  
 
Zurth, Edmund                     Unsere Tauben –     Huhn- und Formentauben  ca. 1960 
                                                79 Seiten – gehört in die 6er Serie von Zurth 
 
Zurth, Edmund Unsere Tauben -      Tümmler           ca. 1964 
 296 Seiten – bebildert 



 Gesuchtes Werk von Zurth, der ja bekanntermaßen 
 der große  Tümmler-Spezialist war! 
 
 
Ausländische Werke 
 
American Bald and Year Book  1952 – 1953         (R) 
Beard Club 
 
Avicultura 100ste Nationale Tentoonstelling  ---   (1986) 
 Parade van Nederlandse Rassen 
 95 Seiten – bestens illustriert 
 
Blaine, Johnie L. The Englisch Long Faced Tumbler      1978 
 68 Seiten , schön illustriert 
 
Dahl, Kai R. Raceduen    1923 
 224 Seiten, gut illustriert,  ein interessantes Buch! 
 
Dahl, Kai R. Danske Duer  1931   65 Seiten 
 Von  Alfred Nielsen, Roskilde  schön illustriert 
 
Dahl, Kai R. Duvbok, för nybörjare   1967   86 Seiten 
 
Douglas McClary The Show Racer – How to Show Racing Pigeons 
 1978,   145 Seiten 
 
Karel, Jirku Ceska cejka-, Lyska, bublak usw.   2005 
 144 Seiten sehr viele, interessante Farbfotos 

Ein Buch über Sächsische /Tschechische  Flügeltauben u. a. 
belatschte Farbentauben 

 
Lairmore, James R. The Modena PIgeon     1960 
 75 Seiten 
 
Mark, van der Sierduiven als Liefhebberij ,   ca. 1975 
 127 Seiten, illustriert 
 
Mc. Neille Andrew/ Il Colombe tutte le razze    1981 
Zanoni 158 Seiten 
 
Pennings, Albert Leidraad voor de Nederlandse Tuimelaars en Hoogvliegers 
 1994   67 Seiten – viele Fotos und Zeichnungen 
 
Pekanovic, Josip Jugoslavenske Rase Golubova  1975 
 120 Seiten – interessante Fotos 
  
Refsing, Heine Gamble danske duerracer     1998 
 173 Seiten – interessantes Literaturverzeichnis 



 
Rumans P. Majas balozi        1982 Riga 
 223 Seiten,  hochinteressant bebildert! 
 
 
Witte Bob/Ch.Marais An Englisch Muffed Handbook    1981 
 96 Seiten; bestens illustriert 
 
Wright, Lewis The Practical Pigeon Keeper  Auflage 1898 
 232 Seiten – bestens erhaltener, englischer Klassiker 
  
Yearbook National Modena Club  1961/62 und 1965/ 1966 
 80 bzw. 84 Seiten 
 
 

Brieftauben 
 
 
Piet de Weerd Erfolg ist unser Angebot (Ein Leben für die Technik der 
 Auslese)   56 Seiten 
 
Zeitschrift für Brieftaubenkunde,  Heft 14 bis 17,   Jahrgang 1931,  DIN A4 
 
Zeitschrift für Brieftaubenkunde, kompletter, gebundener Jahrgang 1936,  1328 Seiten   
---------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
Das Rassegeflügel Eine Sammlung von Farbtafeln, Beschreibung und   

Zuchtrichtlinien.  / Juhre-Hoffmann   1954 
  Tauben: Band I bis IV, also komplett 
 
 
Kalender Das Taubenjahr 1958 
 Das Jahrbuch der Zeitung; Die Taubenwelt,  143 Seiten 
 
Dresdener Blätter für Geflügelzucht -  die  herausragende, frühe 
Fachzeitung 

 
1879 Nr. 25 – 52    gebunden 
1880 Nr. 1 – 26      gebunden 
Zusammen ein kompletter Jahrgang 
 

Eine Fülle an Information und Wissen für Rassegeflügelzüchter 
 

 



---------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Einzelne Tafeln aus Schachtzabels „ Illustriertes Prachtwerk 
sämtlicher Taubenrassen“!  Schön gerahmt ein  wunderbarer 
Wandschmuck. Fragen Sie nach den vorrätigen Motiven.  
 
 
Ebenso vorhanden, die  Foto-Beilagen der Geflügel-Börse. Diese stellen eine 
Dokumentation der Qualität unseres Geflügels aus den 70er Jahren dar. Die 
Aufnahmen, Hühner meist paarweise, wurden von führenden Geflügel-Fotografen 
gemacht. 
 
 

Kunstdruck-Beilagen, in großer Zahl, darunter Raritäten, 
folgender deutscher Fachzeitungen: 
Geflügel-Börse, Deutscher-Kleintier-Züchter, Allgemeine 
Geflügelzeitung/Bochum, Der Geflügelzüchter/Frankfurt 
 
 
 

Bücher über Wildtauben 
 
 
Books LLC               Geotrygon: Quail-Dove 2010   32 Seiten   
  
 
Delacour , Dr. J.       Wild pigeons and doves    1980,    189 Seiten 
                                    2. Auflage dieses längst vergriffenen Buches. 
                                    Delacour war wohl der berühmteste Fasanenzüchter,  
                                    aber auch ein Wildtauben-Fachmann. 
                                      
 
 
Goodwin, Derek        Pigeons and doves of the world,   1983  , 3. Auflage 
                                    Dieses bekannteste und umfangreichste aller Wildtauben-Bücher 
                                    ist bis heute unerreicht! Ein echter Klassiker eben. 363 Seiten. 
                                    3 Farbtafeln und zahllose Illustrationen. Die vorliegende  
                                    Auflage ist die beste. Das Werk ist bestenfalls noch antiquarisch 
                                    zu erhalten 
 
Downing, Jeff            Diamant Doves  (Diamanttäubchen)  1999 
                                    17 Farben werden in Farbe  (Fotos) dargestellt,  28 Seiten 
 
Jurko Stefan              Prva kniha O Chichotavych A Cudzokrajnych Hrdlickach  1985 
                                    Lachtauben-Monographie aus der Slowakei,  mit vielen , teils       
                                    kuriosen  Farbfotos,  Rarität 



 
 
Münst/ Wolters          Tauben – Die Arten der Wildtauben  1999 
                                    2.  stark erweiterte und überarbeitete Auflage , 244 S. 
                                    durchgehend farbig bebildert. Der Autor ist erfolgreicher, lang- 
                                    jähriger Wildtaubenzüchter mit mehreren Erstzuchten. 
                                    Praktisch    „die“     Bedienungsanleitung für Wildtaubenzucht.  
                                    Fast  alle behandelten  Arten farbig abgebildet!  
                                    Auf Wunsch vom Autor signiert! 
 
Nicolai J.                    Tauben   Haltung  Zucht,  Arten   1969, 74 Seiten 
                                    eine  Rarität, gesucht und fast nicht mehr zu finden 
                                    Ein ausgezeichnetes Wildtaubenbüchlein!    
 
Nicolai J.                     Käfig – und Volierenvögel   1973  , 3. Aufl.   73 Seiten ! 
                                     Behandelt auch Kleintäubchen, ausgezeichnetes Büchlein    
 
Raethel,                       Wildtauben, 1980, 212 Seiten, viele Farbfotos 
 
 
 
Pluis/Stupperich         Die Lachtaube  , eine historische und volkskundliche 
                                     Untersuchung , 1986,  längst vergriffen 
                                     Ein herrliches Buch zum Thema, schön bebildert und 
                                     eine gesuchte Rarität 
 
Rösler G. und U.         Wildtauben   1975  , 1. Auflage, 288 Seiten 
                                      Gehörte in die DDR-Serie; die Taube          
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